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Σχέδιο Νόµου για την επικαιροποίηση του Ρυθµιστικού 
Σχεδίου Θεσσαλονίκης 

 
 

Η ∆ιοίκηση του ΣΒΒΕ µε επιστολή της, την Τετάρτη 25 Μαΐου 2011, προς την  
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής κα Κωνσταντίνα 
Μπιρµπίλη, ζήτησε την προσωπική της παρέµβαση και τις άµεσες ενέργειές της 
Υπουργού, καθώς έχει δηµιουργηθεί κλίµα τεράστιας αβεβαιότητας για τις 
βιοµηχανικές εγκαταστάσεις, που εµπίπτουν στην οδηγία ΣΕΒΕΖΟ, στην περιοχή της 
Θεσσαλονίκης.  
Στο σχέδιο νόµου που βρίσκεται σε διαβούλευση στον ιστότοπο του Οργανισµού 
Θεσσαλονίκης, στο άρθρο 23 (Βιοµηχανικά Ατυχήµατα) παράγραφος 4.1 
προβλέπεται η πολιτική προστασίας και ασφάλειας για βιοµηχανικά ατυχήµατα, η 
οποία βασίζεται, µεταξύ άλλων, στην χωροθέτηση νέων εγκαταστάσεων ΣΕΒΕΖΟ 
καθώς και στη µετεγκατάσταση ήδη υπαρχόντων (βιοµηχανιών) εκτός αστικών 
περιοχών, σε περιοχές µε ειδικές απαιτήσεις χωροθέτησης.  
Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, οδηγία ΣΕΒΕΖΟ (ΚΥΑ 
12044/619/ΦΕΚ376Β/19.3.2007), για τις βιοµηχανίες που εµπίπτουν στην κατηγορία 
αυτή δεν προβλέπονται µετεγκαταστάσεις, αλλά κατάλληλος σχεδιασµός χρήσεων 
γης.  
Είναι προφανές, υπογραµµίζεται  στην επιστολή, το αντιφατικό των διατάξεων 
υφιστάµενων και υπό διαβούλευση, όπως επίσης είναι προφανές ότι για τις 
περισσότερες από τις βιοµηχανίες αυτές, η µετεγκατάσταση δεν µπορεί να 
υλοποιηθεί. Για παράδειγµα, το κόστος µετεγκατάστασης της εταιρείας «Ελληνικά 
Πετρέλαια» είναι µεγαλύτερο από το κόστος αρχικής εγκατάστασης και συνεπώς οι 
διατάξεις του σχεδίου νόµου ισοδυναµούν ουσιαστικά µε παύση λειτουργίας της 
εγκατάστασης.    
Στο πλαίσιο των παραπάνω, η ∆ιοίκηση του ΣΒΒΕ υποστήριξε, ότι η τροποποίηση 
της ισχύουσας νοµοθεσίας θα πρέπει να αφορά στη χωροθέτηση αποκλειστικά νέων 
βιοµηχανικών εγκαταστάσεων σε περιοχές µε ειδικές απαιτήσεις χωροθέτησης.  
Παράλληλα, ο ΣΒΒΕ τόνισε στην επιστολή του ότι, θα πρέπει να διασφαλιστεί ότι οι 
υπάρχουσες σύννοµες βιοµηχανικές εγκαταστάσεις συνεχίζουν να λειτουργούν και 
καθορίζονται ανάλογα οι χρήσεις γης στις γειτνιάζουσες περιοχές.  
 


